TEXTES PROPOSES en accompagnement des calendriers « Apprendre à Etre »

COMME SUPPORTS DE LECTURE, DICTEES, RESUMES DE TEXTES.

Février 2014 – Rabbi Alon Goshen-Gottstein
Contes Hassidiques
Proche et Lointain
Un disciple demanda au Baal Chem : " Comment se fait-il que si on s'élève vers Dieu et si on sait qu'on s'approche de Lui, il arrive parfois qu'on ait le sentiment d'un éloignement et d'une rupture ?

Le Baal Chem expliqua : " Quand un père veut apprendre à son fils à marcher, il se tient devant lui et tend ses deux bras de chaque côté de l'enfant pour que celui-ci ne tombe pas, et qu'il aille vers son père, entre ses deux bras. Mais au moment où l'enfant est près du père, le père recule un peu en arrière, et lui tend les bras de plus loin. Et il recommence ainsi jusqu'à, ce que l'enfant sache marcher ".
Dieu caché
Jehiel, le petit-fils de R. Barukh, jouait un jour à cache-cache avec un autre garçon. Il se cacha bien et attendit que son camarade le trouve. Il attendit longtemps. Finalement il sortit de sa cachette, mais l'autre avait disparu, et Jehiel comprit qu'il ne l'avait pas cherché du tout. Cela le fit pleurer, et c'est en pleurant qu'il courut chez son grand-père se plaindre de ce mauvais camarade. 

 Alors, les yeux pleins de larmes, R. Baruch s'écria : " Dieu dit la même chose : Je me cache, mais personne ne veut Me chercher ".

R. Raphaël de Bershad racontait :

Le premier jour de Hanoucca, je me plaignis à mon maître de ce que, dans le malheur, il soit si difficile de préserver la foi parfaite en la Providence divine. Il semble vraiment, que Dieu cache sa Face de sa créature malheureuse. Comment dit-elle alors renforcer sa foi?

Le rabbi répondit : "On ne peut plus dire qu'Il se cache, si tu sais qu'Il se cache".
Proposition de prière :

Seigneur, aide-nous à toujours garder notre regard fixé sur Toi. Aide-nous à passer un peu de temps, chaque jour, à lire et écouter Ta parole afin de nous imprégner de Ton exemple. Aide-nous à croire que nous pouvons, nous aussi, vivre en mettant en pratique ce que Tu nous  enseigne. Aide-nous à nous abandonner à Ta volonté dans la même confiance que Tu mets en chacun de nous.

Seigneur, nous t’aimons.
